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Ovaj pronalazak odnosi se na takva po­
stolja od armiranog betona za katarke, ko­
ja se sastoje iz običnih krakova, koji su 
obrazovani potpuno simetrično. Pored toga 
ova postolja za katarke podesna su koliko 
za postrojenje novih sprovodnika, toliko 
za izmenjivanje istrulelih drvenih katarki. 
Dosad je bilo teško izrađivanje takvih po­
stolja za katarke, pošto se prema načinu 
pričvršćivanja drvene katarke moralo izra­
đivati naročito postolje, koje je određeno 
i podesno samo za tu celj. Tako su mora­
la da se izrade uvele naročita postolja za 
katarke, kad su drvene katarke bile samo 
s jedne strane pričvršćene uz postolje, ili 
kad su one bile pričvršćene iznad dva po­
steljina kraka. Isto tako morali su se opet 
drukčije izvoditi posteljni krakovi za dvo­
struke katarke. Time nije bili otežana sa­
mo izrada postolja za katarke, nego su ta­
kođer u fabrikacionom radu bili potrebni 
mnogi razni kalupi za izradu postolja sva' 
ke vrste i opet je bilo potrebno da se u- 
vek drže na stovarištu odgovarajuće re­
zerve svake vrste postolja, radi prodaje.

Ovim pronalaskom izbegavaju se ti ne­
dostaci time, što su obe uzdužne površine 
postoljnog kraka, koje dolaze u obzir za 
pričvršćivanje drvene katarke, obrazovane 
na isti način, koji je podesan za ovu celj.

U tu celj je postolje za katarku obrazo­
vano potpuno simetrično u odnosu na nje­
govu središnju ravan, t. j. na obe strane je

na isti način obrazovano kao oslonac za 
katarku. Ovom upotrebljivošću postoljnog 
kraka sa obe strane, podesan je on koliko 
da drži s jedne strane neku katarku, toliko 
za učvršćivanje katarke između dva posto- 
Ijna kraka, a time je opet moguće, da se 
i dve katarke, t. j. dvostruke katarke učvr­
ste pomoću tri takva posteljna kraka.

Posteljni krakovi imaju u gornjem delu 
obline kao oslonac za drvenu katarku, a u 
donjem delu postavljeni su za istu celj be­
tonski jastučići, između kojih se steže dr­
vena katarka i ima pouzdanu vodicu tako, 
da vazduh i svetlost mogu svuda prolazili 
između betona i drvene katarke. Osim toga 
na gornjem mestu stezanja nameštena su beto­
nska rebra, koja služe kao oslonci za navrtku ili 
za glavu zavrtnja za stezanje i to na strani 
koja u dotičnom slučaju leži spolja.

Kod postupka za izmenjivanje isirulelih 
drvenih katarki, upotrebljava se, pošto seise- 
če istrulelo mesto, neka naprava, koja se sa­
stoji iz dva odvojena kraka,koji sačinjavaju po 
stolje za katarku, a koji su s jedne strane 
pričvršćeni dole za podzemni kolac, a s 
druge strane pričvršćeni su za zdrav deo 
katarke, koji leži izvan zemlje, pa oni nose 
na taj način taj deo katarke.

Ovi se krakovi postavljaju jedan za dru­
gim, pa da bi se katarka pre postavljanja 
drugog kraka, dakle pošto se iseče istru­
lelo mesto, učvrstila za već postavljen krak 
predviđena je pored toga, prema ovom
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pronalasku, jedna naprava za obezbeđenje 
ljudi oko montaže, odn. za sprečavanje šte­
te od preranog lomljenja drvenih katarki 
za vreme montaže. Na ovaj način su suviš­
na svaka druga pomoćna sredstva pri mon­
taži. Ta se naprava za obezbeđenje sastoji 
iz klinova uz dva gornja zavrtnja, koji kli­
novi stežu drvenu katarku uz postavljen 
krak, pomoću zavrtanja koji prolaze kroz 
drvenu katarku. To sredstvo za stezanje 
može se sastojati iz običnog klina, koji se 
uteruje ili neposredno u pukotinu između 
zavrtnja i katarke ili pak da se podupre 
nekim klinastim prstenom, t. j. nekim prste­
nom koji se postavlja oko zavrtanja a ce- 
Ijishodno ima kosu površinu za pritezanje.

Na crtežu su predstavljeni razni izvedeni 
oblici postolja od armiranog betona za 
katarke i naprave za obezbeđenje mon­
taže.

Slike 1—3 pokazuju delimično u uzduž­
nom preseku frontalni izgled tri načina pri- 
mene ovog postolja za katarke za podupi­
ranje istrulelih katarki.

Slike 4—6 su poprečni preseči uz slike 
1—3.

Slike 7 i 8 pokazuju poprečni presek i 
izgled sa sirane gornje šape, a slike 9 i 
10 isto donje šape.

SI. 11 pokazuje drvenu katarku usečenu 
s jedne strane i oba zdrava dela spojna 
pomoću jednog kraka, dok su potpuno od- 
secanje i drugi krak predstavljeni linijama 
od tačaka i crti.

SI. 12 je poprečni presek zategnute ka­
tarke.

SI. 13 i 14 pokazuju delimično u prese­
ku dva razna izvedena oblika sredstava za 
zatezanje.

Postolje za katarke sastoji se iz kraka 
1 od armiranog betona, koji je podjednako 
obrazovan na obe uzdužne površine, koje 
služe kao mesto za utezanje drvene katar­
ke 2, koja treba da se učvrsti, t. j. obra­
zovan je simetrično prema središnjoj osi, i 
to tako da su uzdužne površine podesne 
za učvršćivanje drvenih katarki 2, a da 
ova ne mora zato tek da priprema.

Krak 1 snabdeven je gornjim šapama 3 
i donjim šapama 4 koje se u glavnom sa­
stoje iz oblina ili oslonskih jastučića, na 
koje prileži katarka 2. Između gornjih ša­
pa sa oblinama 3 nalazi se betonsko reb­
ro 5, čija slobodna strana služi kao oslo­
nac za navrtku 6 zavrtnja 7 odn. za njego­
vu glavu.

Među donjim šapama 4 nalazi se beton­
sko jastuče 8, koje služi također kao tre­
ća oslonska tačka za katarku 2 odn. za na­
vrtku 6 zavrtnja 7. Ispod donjih šapa 4 
predviđena je još jedna konzola (si. 10) 
na koju je postavljena katarka 2.

Postoljni krak 1 snabdeven je na obe 
uzdužne strane, uzdužnim usecima 9.

Zbog toga što su obe uzdužne povr­
šine postoljnog kraka obrazovane pod­
jednake, može se on upotrebili, kao što 
pokazuje sl. 1, kao postolje za jednostrano 
poduprte drvene katarke sa ili bez pod­
zemnog kolca ili pak, kao što pokazuje si. 
2 za uteranje drvene katarke između dva 
takva kraka, opet sa ili bez podzemnog 
kolca. SI. 3 pokazuje učvršćivanje dve dr­
vene katarke (dvostruke katarke) između 
tri postoljna kraka, također sa ili bez pod­
zemnog kolca.

Da bi se kod drvene katarke mogao da­
lje da upotrebljava zdrav deo 10 katarke, 
koji se nalazi iznad zemlje, a isto tako i 
podzemni kolac 11, izreže se istrulelo me­
sto 12 pa se zdravi deiovi 10 i 11 katarke 
spajaju međusobno pomoću dva kraka 1 
od armiranog betona, koji leže diametralno 
jedan naspram drugom, a učvršćuju se za- 
vrtnjima 7 za zatezanje. Ti zatežački zavrt- 
nji 7 prolaze kroz oba kraka 1, a i kroz 
drvenu katarku, odn, i kroz njene zdrave 
delove 10 i 11. Krakovi 1 su na spoljaš- 
njoj strani, između mesta gde prolaze za­
vrtaj! 7, snabdeveni usecima 9, da bi bili 
što lakši.

Da bi se uspostavila veza zdravih katar- 
kinih delova 10, 11, najpre se useku u ka­
tarku sa jedne strane klinasti useci 13 iz­
nad i ispod istrulelog mesta 12. Sad se 
prisloni jedan krak 1 pa se provuku zavrt- 
nji 7.

Sad se katarka pomoću nekog sredstva 
za zatezanje u obliku kakvog klina 14 za­
tegne uz krak 1, pa se zatim zatrpa jama 
15, koja je ranije iskopana. Oviše klinovi 
mogu neposredno zatezati u odgovarajući 
širok razmak između zavrtnja 7 i između 
delova 10 i 11 drvene katarke, kao što po­
kazuju si. 11 i 12, ili se upotrebljava tako 
zvani klinasti prsten 16. To je prsten, koji 
se postavlja oko zavrtnja 7, pa ima gore 
klinastu kosinu 17 kdo površinu za zateza­
nje, a koja služi kao spoljašnji oslonac za 
klin 14. Taj se klin sastoji celjishodno od 
drveta, tako da se on može lako odseči 
na provučenom kraju. Kad je to gotovo, 
onda se prisloni drugi krak 1 pa se ne- 
posletku zavrnu navrtke 6.

Sredstva za zatezanje mogu biti proizvolj­
ne vrste.

Patentni zahtevi:
1. Postolje za katarke od armiranog be­

tona ili od drugog matarijala, naznačeno 
time, što je ono obrazovano na obe uz- 
gužne površine simetrično prema središnjoj 
ravni pa je skroz podesno izdubljeno i 
snabdeveno je oblinama kod gornjih šapa



;(3) i oslonskim jastučićima (8) kod donjih ša­
pa (4) tako, da vazduh i svetlost mogu sa 
sviju strana nesmetano pristupiti do drvene 
katarke.

2. Naprava za spajanje zdravog dela ka- 
iarke sa podzemnim kolcem kod istrulelih 
katarki, naznačena time, što se ona sastoji 
iz dva pojedina kraka (1) od armiranog be­
tona, koji imaju useka (9) na spoljašnjim 
stranama, a koji se spajaju sa drvenom 
katarkom pomoću provučenih zavrtanja (7), 
pri čemu su predviđena sredstva za zate­
zanje, koja zatežu zavrtnje uz drvenu ka-

tarku, odn. zatežu ta dva dela uz najpre 
prislonjeni krak.

3. Naprava prema zahtevu 2, naznačena 
time, što se sredstva za zatezanje sastoje 
iz klina (14) za šije uterivanje je rupa u 
katarci napravljena odgovarujući veća od 
prečnika zavrtnja.

4. Naprava prema zahtevima 2 i 3, na- 
zeačena time, što kao spoljašnji oslonac 
za klin služi neki prsten (16), koji je polo­
žen oko zavrtnja (7), pa ima eventualno ne­
ku kosinu (17) za podupiranje klina.
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